PRACOVNÍ LIST č.2

SMĚSI
1) Napište název různorodé směsi. 
Jedná se o rozptýlenou složku v rozptylující (převládající).
KAPALINA v KAPALINĚ - ……………………………….
KAPALINA v PLYNU - ……………………………………..

PEVNÁ LÁTKA v PLYNU - …………………………………

PEVNÁ LÁTKA v KAPALINĚ - …………………………..
PLYN v KAPALINĚ - ………………………………………….
2) Přiřaďte uvedené příklady různorodých směsí k danému názvu směsi.


	SUSPENZE
	EMULZE
	PĚNA
	DÝM
	MLHA

	
	
	
	
	


3) Doplňte nabídnutá slova do textu. 

Roztok je …………………… směs, která vzniká …………………….. látek v ……………………… (kapalině).
Roztok, ve kterém se rozpouštěná látka stále rozpouští se na nazývá ……………………….. roztok.

Roztok, ve kterém se rozpouštěná látka již nerozpouští na nazývá ……………………….. roztok.

Roztok, ve kterém se rozpouštěná látka již nerozpouští, ale i přesto stále přidáváme rozpouštěnou látku se nazývá ……………………….. roztok.

4) Vyluštěte křížovku a doplňte slova do textu. 
METODY K ODDĚLOVÁNÍ SLOŽEK SMĚSÍ
K oddělování jodu ze směsi se používá metoda zvaná …………………………. (viz tajenka).

Metoda k oddělování složek směsi, při které se využívá jejich různé teploty varu se nazývá ……………………….. (1). Součástí ……………………..…. (1) aparatury je frakční ………………….. (3). Vzájemně nerozpuštěné složky směsí, které mají odlišnou hustotu, je možno oddělit ………………………… (2). K oddělování pevných složek od kapalných složek různorodých směsí se nejčastěji využívá ………………………….. (4). Pevné složky směsi se při ………………………. (4) zachytí na ………….……….. (5), rozpuštěné protečou jako filtrát.  Metoda, kterou lze oddělovat některé složky roztoků a je založená na tom, že směs je rozpouštědlem pozvolna unášena po vrstvě papíru, se nazývá …………….………………….. (6). …………..…………………. (7) je metoda, která využívá schopnosti některých látek vylučovat se z roztoků v podobě krystalů. …………………………….. (8) neboli vyluhováním se průmyslově získávají z přírodních materiálů tuky, oleje a barviva a jiné látky. V odstředivkách s využitím odstředivé síly se provádí ……………………………….. (9). 
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VODA
5) Zakroužkujte správnou odpověď.
Z kolika % pokrývá voda zemský povrch?

a) 91 %

b) 71 %

c) 51 %

V kolika skupenstvích se voda běžně vyskytuje? 
a) v 1

b) ve 2

c) ve 3

Většinu hydrosféry tvoří jaká voda?

a) slaná
b) sladká
c) minerální
Vyberte nesprávnou odpověď. Podle obsahu nečistot rozlišujeme vodu:

a) slanou
b) pitnou
c) užitkovou
Vyberte nesprávnou odpověď. Podle obsahu minerálních látek rozlišujeme vodu:

a) destilovanou
b) minerální 
c) odpadní
VZDUCH
6) Doplňte.
Vzduch zemské atmosféry je složen ze 78% ……………..………., 21% ……………….………. a 1% tvoří vodní páry,oxid uhličitý a vzácné plyny.
Kyslík a dusík se přepravují v tlakových nádobách. Nádoby s kyslíkem jsou označeny ……………………… pruhem a nadoby s dusíkem jsou označeny ……………………….. pruhem. 

…………………………. jsou čáry, které na mapě spojují místa se stejným tlakem vzduchu místa na Zemi. Normální tlak vzduchu při hladině moře je …………. kPa.

Za běžných podmínek tlak vzduchu se stoupající nadmořskou výškou ………………… .
oblaky na obloze	benzin s vodou	písek a voda		křída a voda	     olej a voda	  	prach na ulici		mýdlová pěna		cigaretový kouř  voňavka ve vzduchu		 vzduch v kapalném saponátu	kouř z komínů








nasycený	stejnorodá	přesycený	rozpuštěním	    nenasycený	       rozpouštědle








